



忠实践行“八八战略” 坚决做到“两个维护”

在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行

浙江省第十五次党代会隆重开幕

袁家军代表中共浙江省第十四届委员会作报告 王浩主持

《浙江日报》记者 刘乐平 沈吟 黄珍珍

初心似锦照红船，之江潮起再扬帆。6月20日上午，中国共产党浙江省第十五次代表大会在省人民大会堂隆重开幕。袁家军同志代表中国共产党浙江省第十四届委员会向大会作题为《忠实践行“八八战略” 坚决做到“两个维护” 在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行》的报告。

省第十五次党代会是我省迈入高水平全面建设社会主义现代化、高质量发展建设共同富裕示范区新征程召开的第一次党代会。大会的主题是：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，忠实践行“八八战略”，坚决做到“两个维护”，在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行。

初夏的杭州，万物竞秀，生机勃勃。省人民大会堂气氛庄重热烈。肩负着全省420多万党员和6500多万人民期望和重托，来自全省各地、各条战线的722名党代表，满怀豪情、意气风发步入会场。

大会堂主席台上方悬挂着“中国共产党浙江省第十五次代表大会”的会标。主席台帷幕正中悬挂的党徽熠熠生辉，10面鲜艳的红旗分列两侧。会场二楼眺台上，“忠实践行‘八八战略’ 坚决做到‘两个维护’ 在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行”的醒目横幅，振奋人心、催人奋进。

在主席台前排就座的大会主席团常务委员会成员有袁家军、王浩、黄莉新、黄建发、陈金彪、刘捷、许罗德、王昌荣、彭佳学、王成、陈奕君、刘小涛、邱启文、王纲、梁黎明。

在主席台就座的还有：大会主席团其他成员，本次大会代表中的省军级领导干部，省级老同志，列席人员中的省级领导干部，省级民主党派和工商联主要负责人、无党派人士，不是代表的驻浙部队正军级以上单位党组织主要负责人。

大会由王浩同志主持。

上午9时许，全场起立，奏唱《中华人民共和国国歌》，大会正式开幕。

在热烈的掌声中，袁家军同志作报告。报告共分四个部分：一、过去五年的主要工作；二、以“两个维护”政治自觉全面推进习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江生动实践；三、今后五年的总体要求、奋斗目标和主要任务；四、加强党的全面领导和全面从严治党。

袁家军在报告中全面回顾了省第十四次党代会以来的工作。他说，省第十四次党代会以来的五年极不平凡，是感恩奋进、实干争先的五年，是开启系统性变革、实现历



6月20日上午，中国共产党浙江省第十五次代表大会在省人民大会堂隆重开幕。董旭明 摄

史性跨越的五年。面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面，我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全面落实党的十九大和十九届历次全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以最真挚的感情感悟总书记殷殷嘱托，以最坚决的行动落实总书记重要指示，团结带领全省人民忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”，坚决扛起高质量发展建设共同富裕示范区政治责任，深入实施富民强省十大行动计划，全面建设“六个浙江”，高水平全面建成小康社会，浙江发展取得了历史性成就、站上了新的更高起点。我们之所以能取得这些历史性成就，根本在于习近平总书记、党中央坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引；是历届省委沿着习近平总书记指引的道路开拓创新、接续奋斗的结果，是各级党组织和广大党员干部群众在党的旗帜下唯实惟先、埋头苦干的结果。

袁家军指出，回顾五年奋斗历程，我们更加深刻地感悟到习近平总书记对浙江发展的高度重视和殷切希望，更加深刻地感受到总书记对浙江人民、浙江大地的真挚情感和关心厚爱，更加深刻地感悟到总书记每到浙江发展的关键时刻都亲自提出明确要求、指引胜利方向，更加深刻地感悟到总书记掌舵领航是我们攻坚克难战胜一切风险挑战的最大主心骨、最可靠保证。我们深化了对做好浙江工作的规律性认识：最根本最具决定性的是必须把坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则，忠诚核心、拥戴核心、维护核心、紧跟核心；必须把忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”作为一以贯之的主题主线；必须把全体人民全面发展、社会全面进步作为价值取向；必须把贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展作为根本要求；必须把运用法治思维、推动良法善治作为基本治理方式；必须把坚持系统观念、推进变革重塑作为重要方法；必须把统筹发展和安全、推进除险保安作为前提和底线；必须把强化党建统领、全面从严治党作为根本保证。我们也清醒认识到，工作中还存在一些不足和短板，必须高度重视，采取有力有效措施切实加以解决。

袁家军指出，浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地，习近平同志在浙江工作期间从省域层面对坚持和发展中国特色社会主义进行了卓有成效的理论探索和实践创新，创造了弥足珍贵的理论成果、实践成果、制度成果。党的十八大以来，习近平总书记5次亲临浙江，对浙江工作作出一系列重要指示，亲自为新时代浙江赋予光荣使命、擘画宏伟蓝图。习近平总书记的重要指示、重大部署，是浙江奋进新时代新征程的指路明灯。

(下转2版)

省党代会代表、长兴县公安局虹星桥派出所民警沈云如： 推动基层多元共治 努力实现“一个都不能少”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈彦君 丁祎

【代表感言】

第一次成为省党代会代表，我深感光荣，同时也觉得肩上的使命沉重。我将围绕“打造共同富裕绿色样本，增强老百姓获得感幸福感安全感认同感”目标，继续带领“一个都不能少”志愿服务项目，以圆梦帮扶、政策宣讲、新时代文明实践理念传播、共同参与社会治理等为服务手段，引导社会共同治理，真正实现“共同富裕，一个都不能少”，为奋力建设绿色低碳共同富裕社会主义现代化新湖州贡献公安力量。

早上7点，离上班还有1个半小时，长兴县公安局虹星桥派出所民警沈云如已经来到派出所门口，还未进门，就

被两名群众拉住了，“沈警官，能不能帮帮我们，我们的户口迁不过来……”自打沈云如为辖区35名无户口人员成功办理落户手续的事情传开，不少户籍办理遇到困难的老百姓都找上门来，“每天都有人找，不能让他们等。”

22年间，沈云如时刻与群众打交道，除了帮助无户口人员解决户口问题，还成立了“一个都不能少”沈云如志愿服务队，用行动践行着帮百姓生活脱困、走向共同富裕的诺言。

户籍民警、志愿者、人大代表，今年4月，沈云如又多了一个身份——省党代会代表，“感觉身上的担子更重了。”如何更好地为老百姓办实事，让群众得实惠？这是进入“党代会时间”后，沈云如思考最多的问题。

参会前，沈云如多次走村入户、倾听群众心声。“百姓事无小事”，沈云如在踏实做好一件件小事中，也有了新的

思考：如何把志愿服务深度融入基层社会治理，让群众有更多获得感、幸福感、安全感。

从服务队的变化可以看出沈云如的努力。如今，越来越多的力量加入志愿服务队，志愿者从原来的十几名扩大到160多名，服务对象也拓展至全县的特殊群体。从起初的身份“脱黑”，到后来的生活“脱困”，再到未来的“共同富裕”，服务队始终坚持“一个都不能少”。

(下转2版)

